

主流媒体 用心说话



张家界日报出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjnews.cn

2020年7月

10

星期五

庚子年五月二十

总第8818期



今日4版

## 市委常委会会议强调 用防汛工作的确定性 抵御汛情的不确定性

本报讯 7月9日上午，市委书记虢正贵主持召开市委常委会2020年第17次会议，听取全市扫黑除恶专项斗争和关于在全市开展工程建设项目招投标突出问题专项整治工作的情况汇报，传达学习全省防汛视频调度会议精神，研究部署有关推进落实工作。

会议指出，自扫黑除恶专项斗争开展以来，全市上下深入贯彻党中央、省、市决策部署，坚持有黑必扫、有恶必除、有伞必打、有腐必反、有乱必治，社会治安环境明显改善、社会治理水平明显提升、党风政风社风明显好转、基层组织建设明显夯

实、投资发展环境明显优化。下一步，要继续对照“六清”行动责任要求，坚持高位推动、依法严惩、夯实基础、源头治理、依靠群众不动摇，进一步加大整改、宣传、督导、追责力度，确保近期完成各项扫黑除恶工作任务，给群众交一份满意的答卷。

会议指出，深入开展工程建设项目招投标突出问题专项整治，是做到“两个维护”的政治任务，是推进全面从严治党向纵深发展，建立统一开放、竞争有序市场体系的重要举措。要以此次专项整治工作为契机，对我市招投标领域实行全链条、全方位、

全过程的突出问题专项整治。要全面对标省专项整治工作安排，在每个工作阶段、每个工作环节，每项制度出台上都要做到有部署、有检查、有总结，确保专项整治工作落地、落细、落实。

会议传达贯彻了省委书记杜家毫、省长许达哲等省领导对张家界防汛抗灾工作的指示要求，研究部署当前防汛抗灾工作。会议强调，我市已成功应对了前八轮强降雨，第九轮强降雨将于11日左右抵达我市，全市上下要克服疲劳情绪、厌倦情绪、松懈情绪，要在思想上和行动上保持临

战、决战状态，按照省委、省政府、省防指的统一部署，牢固树立“一盘棋”思想，越是艰险越向前，统筹做好防洪、防灾和防涝工作，加强监测预警、巡查值守、抢险救援、转移安置、水毁修复、卫生防疫等工作，切实做好全市应对新一轮强降雨的各项准备工作，用防汛工作的确定性抵御汛情的不确定性，用辛苦指数换得老百姓的平安指数、幸福指数，紧锁确保全市不因灾死亡一人”的总目标，确保全市安全度汛。

（本报记者 岳明 邵颖）

## 大洋彼岸飞来鸿雁

意大利和法国分别向我市发来感谢信

本报讯 近日，市委副书记、市长刘革安分别收到意大利和法国发来的感谢信。

疫情期间，我市向意大利威尼斯大区古城墙城市联盟和法国艾克斯莱班市捐赠了普通医用口罩。

威尼斯大区古城墙城市联盟主席Loredana Borghesan在给刘革安的感谢信中说，谨代表意大利威尼斯大区古城墙城市联盟对于贵市慷慨捐赠口罩表示衷心感谢！这些口罩对于我们，尤其是弱势群体是不可或缺的宝贵物资。我们正在面临一个艰难时期，你们的关心令我们感动，并让我们体会到两国人民之间友谊的真正意义：我们同为一个整体，并超越任何边界，以及语言与文化的不同。这也是去年12月份在丝路联盟年会上，我们建立的友好关系的成果展示，对此我们非常感激。

法国艾克斯莱班市长在给刘革安的感谢信中表示，借此函向您表示谢意，您的热切关注令人倍受感动。我谨代表艾克斯莱班市民感谢您在疫情期间向我方捐赠口罩。市长先生，请接受我崇高的敬意。

（本报记者）

落实 六稳 六保 把好经济之舵

## 慈利县保障经济 高质量发展

本报讯 今年上半年，慈利县牢牢把握民生主线，主动发挥职能优势，统筹常态化疫情防控，落实“六稳”“六保”，保障经济高质量发展。

防疫情保持常态，稳投资精准发力。截至目前，慈利县已统筹调度专项防疫资金1258.26万元，优先保障一线疫情防控支出需求。就重点项目进行摸排汇总，利用特殊转移支付机制直达市县基层的资金，按轻重缓急加大投资力度，抢回因疫情耽误的工期。截至6月底，全县重点项目建设开工率、投资率稳步上升，高于去年同期水平：第一批重点项目建设开（复）工46个，开（复）工率72%；完成投资22.52亿元，占年度投资计划的39.78%。其中，13个市级重点建设项目建设开工10个，开工率76.92%；已完成投资8.05亿元，占年度计划的50.9%。

惠企业真抓实干，保民生精准施策。一方面，按照市政府办《关于贯彻落实应对新冠肺炎疫情影响促进经济社会发展若干政策措施的通知》要求，牢牢把握四项抓手，贯彻落实疫情期间帮助企业复工复产和高质量发展工作，减少市场准入限制，增强民营经济竞争力；落实减税降费政策，改进财税对中小企业融资支持方式；切实降低用地成本，为中小企业融资提供财政贴息补助；健全政府性融资担保体系和风险代偿补偿机制，加大招商引资力度。另一方面，针对不同群体分类兜牢民生底线：上半年全县一般公共预算支出中各项民生开支占比达76.11%；继续调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金，将城乡居民基本养老金最低标准提高至103元；按照上年度居民人均消费支出的60%合理确定城乡低保标准，逐步缩小城乡低保标准差距；统筹城乡社会救助体系，完善最低生活保障制度，关心关爱农村贫困人口、社区困难人员以及因病致贫、因病返贫困难群体，保障困难老年人、孤儿、重度残疾人基本生活需求，加强对特困人员、残疾人、优抚对象等群体的兜底保障。（下转4版②）

## 我市建成首个 生态智囊团

本报讯 7月8日下午，市生态环境保护委员会组建环境应急专家库暨首批专家见面会召开。这标志着我市首个“生态智囊团”建成，对于我市建立健全生态环境应急体系，加强突发环境事件风险防范和科学应对能力具有重大意义。副市长李培其参加会议，并为专家库成员颁发聘书。

据了解，此次成立专家库首批25名专家来自我市各企事业单位、高等院校及科研院所、环境监测系统等领域，专家库重点涉及环境应急管理、应急救援、环境监测、大气治理、水处理、危废管理、化学品管理等相关专业。专家组成员实行聘任制，成员年龄原则上不超过65周岁，每届任期5年。专家库成员将在市生态环境保护委员会联系下，承担协助处置突发环境事件，必要时参加现场应急处置工作，指导和制定应急处置方案，提供决策建议，参与环境应急管理重大课题研究，参与环境应急相关制度、规章的制订等市生态环境委员会委托的工作。（本报记者 尹明）

## 小康成色映照初心底色

刘怀丕

郑重承诺，是全面建成小康社会应有的成色。这场硬仗，没有任何退路和弹性，也决不许包括疫情在内的任何困难阻挡前进的步伐。

决战决胜脱贫攻坚，中央挂牌督战52个未摘帽贫困县和贫困人口多、脱贫难度大的1113个贫困村，地方积极迅速行动。对不具备外出务工条件的加大公益岗位开发力度，优先安排扶贫龙头企业、扶贫车间、产业扶贫基地复工复产，优先吸纳贫困劳动力务工就业。为全面贯彻落实党中央关于脱贫攻坚的决策部署，把疫情造成的影响降到最低，各地层层签订攻坚“军令状”，拿出实招硬招精准帮扶，脱贫攻坚战劲头不减、如火如荼。（据新华社）

脱贫攻坚任务能否高质量完成，小康成色如何，关键看党员干部的初心底色。一方面要坚决反对形式主义、官僚主义，用好奖罚指挥棒，完善考核监督，杜绝数字脱贫、虚假脱贫，让扶贫干部心无旁骛投入到脱贫攻坚工作中去；另一方面要摒弃急于求成的浮躁，解决疫情新问题，确保脱贫有实效、可持续，干出经得起历史和人民检验的扶贫新成绩。

越是胜利在望，越需专注用心。牢记初心与使命，慎终如始不懈怠，扎实实往前行，汇聚起上下一心的强大正能量，我们就一定能如期全面建成小康社会，交上一份让人民满意的答卷。（据新华社）



今年是全面建成小康社会之年，攻坚任务繁重。目前时间已经过半，但新冠肺炎疫情仍在持续，给不少地方完成既定目标带来不利影响。非常之时须尽非常之力，我们各方面必须擦亮初心底色，克难攻坚、与时间竞跑，如期完成任务，增强人民群众的认同感。到2020年确保我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困问题，这是党中央向全国人民作出的

## 做好防汛抗灾各项工作 确保人民群众生命安全

我市迅速贯彻落实全省防汛视频调度会议精神

本报讯 7月9日上午，全省防汛视频调度会议召开。省委书记杜家毫，省委副书记、省长许达哲与各市州和省直相关部门会商研判当前雨情、汛情、灾情，调度部署防汛抗灾各项工作。市委副书记、市长、市防汛抗旱指挥部指挥长刘革安，市委常委、常务副市长曾超群，张家界军分区副司令员吴广生等在张家界分会场参加会议。

会上，刘革安汇报了我市防汛抗灾工作开展情况。自6月1日以来，我市经历了8轮强降雨过程，降雨强度大、暴雨频次多、重叠度高，轮次间隙短、灾险情范围广，导致全市各地均不同程度受灾，人民群众正常生活受到影响。据最新气象资料综合分析，7月10日至11日，副高北抬，张家界局地有大到暴雨；7月12日至13日受急流切变影响，全市又将有一次较强降雨天气过程，中到大雨，局部暴雨，防汛救灾形势十分严峻。（下转4版①）

## 理论修养有深度 实践推进有温度 落地见效有力度

市委七届九次全会文件起草征求意见

本报讯 7月8日下午，市委七届九次全会文件《中共张家界市委关于贯彻党的十九届四中全会精神以制度建设为主线着力推进全面深化改革的若干意见（征求意见稿）》征求意见座谈会召开，听取部分市级老干部、各方面代表、区县、市直有关部门的意见和建议。市委书记虢正贵主持会议。市委原书记萧征龙，市委常委、市委秘书长单铸飞，市级老同志刘纪福等参加会议。

会上，文件起草组负责同志对文件的起草过程和主要内容作了说明。与会人员踊跃发言、积极建言献策。大家一致认为，该文件紧密结合习近平总书记重要讲话精神和党中央指导思想及省委部署和要求，体现我市特点和工作实际，思路清晰，结构严谨，客观全面。大家围绕习近平总书记重要讲话精神及党的十九届四中全会精神、《中共湖南省委关于深入学习贯彻党的十九届四中全会精神为加快建设富饶美丽幸福新湖南提供有力制度保障的决议》的学习理解，紧密联系各自工作实际，为文件更好地实现张家界发展社会主义民主政治、推动经济高质量发展、推进我市高质量发展的一次重要会议。会议相关文件要贯彻习近平总书记重要讲话和党中央指导精神，体现省委部署和要求，结合张家界实际情况，保证文件理论修养有深度、实践推进有温度、落地见效有力度。要认真归纳梳理大家的意见和建议，进一步理顺架构、丰富意见的核心内涵，提出目标精准、措施有效的改革举措，形成长效机制，推进市域治理现代化、奋力打好为张家界人民而战、为张家界高质量发展而战、深入推进国内外知名旅游胜地建设提供强大动能和制度保证。（本报记者 杨杨 邵颖）

## 强化机构编制管理 服务经济社会发展

刘越高到我市调研机构编制工作

本报讯 7月7日至8日，省委组织部副部长、省委编办主任刘越高带队调研我市机构编制工作。市委常委、市委组织部部长艾可智，市委常委、市委秘书长单铸飞，市政协副主席、桑植县委书记刘卫兵参加调研。

7日，刘越高一行先后来到贺龙中学、洪家关白族乡政府，实地调研乡镇机构改革、中小学教职工编制管理等情况，并听取相关工作汇报。8日上午，召开专题调研座谈会，刘越高认真听取了我市编办、教育、人社及区县委编办的相关情况汇报。目前，我市乡镇（街道）机构改革全部完成，改革后内设机构468个、综合执法机构78个、事业单位234个，达到了改革预期目标。综合执法改革已基本完成市本级改革任务，已挂牌运行的执法机构执法职责融合良好。市本级经营类事业单位改革全面完成。机构编制办作为党的机关的参谋助手作用，为服务全市经济社会高质量发展提供坚强的体制机制保障。（本报记者 朱付勇 李成义 实习生 桂艺烜）

## 高山有好茶

黎小湘 朱渊

夏日炎炎，笔者来到慈利县三合镇关岩村茶叶生产扶贫车间，人还在门外，阵阵清香扑鼻而来。

关岩村是慈利县最偏远、贫穷的村落之一，这里群山连绵，云雾缭绕，自古出产好茶。可是，全村800多人，虽然有近千亩茶园，但家家户户都只会一般种茶、采茶、制茶技术，刚摘下来的鲜叶低价卖给收购商，辛苦苦种茶，却是在帮别人赚钱。

改变这种状况，从县人大机关、国网慈利县供电公司帮扶工作队入驻开始。

我们以村集体+专业合作社+企业三方入股投资的模式修建了一个现代化茶叶加工厂，建档立卡贫困户以专业合作社社员的形式入股分红，村集体分红的50%也分配给建档立卡贫困户，这样可以再为贫

困户增加几笔收入。2019年下半年，在先后培育2个茶叶产业专业合作社、3家茶叶粗加工企业后，驻村工作队与村“两委”商讨决定，再在村里建一个扶贫车间，引进电气化茶叶加工生产线，发展现代化茶叶加工厂项目，提高茶叶的附加值，带动村民增收。

说干就干，关岩村茶叶扶贫车间从去年12月份开始选址，从三通一平、修建厂房，再到购买、安装设备，前后只花了三个多月就全部完工了。今年4月11日，生产线正式投产，投产以来，茶叶销售额已近50万元。

我们有了自己的茶叶生产线，乡亲们除了能以高于市场的价格把鲜叶卖给加工厂，还可以付一点加工费，在这里加工制作成品茶叶。（下转4版③）